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Ata da Nona (9ª) sessão Extraordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal 
de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das sessões ‘’Murilo Paiva Andrade”, 
sob a presidência do vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos vinte e nove (29) dias do mês de 
julho (07) do ano de dois mil e dezenove (2019); ás onze horas (11:00 hs). Foram abertos os 
trabalhos, realizando a chamada do vereadores, constando as seguintes presença: Claudia 
Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão Brito, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo 
Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer 
Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a 
todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Presidente Wagner 
Ribeiro Masioli – O senhor Prefeito enviou um oficio solicitando esta extraordinária para 
apreciação de quatro projetos de lei, porém os projetos de lei de numero nove e o de numero 
cinco de dois mil e dezenove, não serão apreciados nesta reunião pelo fato de que precisam ser 
melhores analisados. Vereador Leneandro Braga Goulart- Senhor Presidente, então restaram 
dois projetos a serem apreciados nesta sessão extraordinária o de numero zero seis e o de 
numero zero oito de dois mil e dezenove. Peço a Vossa Excelência que regimentalmente, seja 
concedido aquele vereador que desejar um tempo mínimo e máximo também para que cada 
vereador, caso queria, possam deliberar, falar sobre estes projetos que estão em pauta para 
chegarmos a um consenso e votarmos neste projeto. Vou ler rapidamente um artigo do nosso 
regimento. Capítulo três do Regimento, das reuniões extraordinárias -  “Artigo. 142. Na 
Reunião Extraordinária haverá apenas Ordem do dia e nela não se poderá tratar de matéria 
estranha à que houver determinado a convocação.” “Artigo 143 - Havendo número apenas para 
discussão no decorrer das Reuniões Extraordinárias, as matérias constantes da Ordem do Dia 
poderão ser debatidos, procedendo-se, porém, necessariamente a uma verificação de presença 
antes da votação.” Como podemos observar que temos quórum, inclusive unanimidade dos 
vereadores presentes, eu opino por três minutos para cada vereador que queira, para falar e 
direcionar seu voto   em relação a cada projeto em pauta nesta sessão extraordinária. Vereador 
Mitter Mayer Volpasso Borges – Presidente, por questão de ordem, o vereador Leneandro 
sugeriu três minutos, mas conforme falado, nas extraordinárias será falado apenas sobre os 
assuntos em pauta, e nosso regimento fala em cinco minutos porque é como se fosse o pequeno 
expediente, então seriam cinco, mas deveriam fazer inscrição, só para não votar três minutos 
sendo que o regimento fala em cinco. Presidente Wagner Ribeiro Masioli – Então, no caso o 
pequeno expediente são cinco minutos, então seriam o tempo de praticamente dois minutos e 
meio para cada vereador falar do projeto,  ou de outra forma, mas teriam que falar dos projetos 
dentro dos cinco minutos, poderíamos abrir espaço de três minutos, como o vereador Leneandro 
sugeriu para cada projeto. Vota-se o primeiro e têm três minutos e depois mais três minutos para 
o outro projeto Na sequência pediu a secretária auxiliar Shandra Fonseca Bernardo, que leia as 
matérias em pauta:  PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 006/2019 – PODER EXECUTIVO 
– ALTERAÇÃO DO ANEXO XII DA LEI 874/1997, QUE INSTITUI O CÓDIGO 
TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. :  PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO Nº 008/2019 – PODER EXECUTIVO – AUTORIZA ABERTURA DE 
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 44.671,70. PARECER 
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FAVORÁVEL Nº 022/2019 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
FINAL, com relação ao Projeto de Lei Executivo nº 006/2019. PARECER FAVORÁVEL Nº 
031/2019 – COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE, 
AGRICULTURA, MEIO AMBIENTE E DEFESA DO CIDADÃO, com relação ao Projeto de 
Lei Executivo nº 006/2019. PARECER FAVORAVEL Nº 032/2019 – COMISSÃO DE 
OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, TRANSPORTES E HABITAÇÃO, com relação ao Projeto 
de Lei Executivo nº 006/2019. PARECER FAVORÁVEL Nº 024/2019 – COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, com relação ao Projeto de Lei Executivo nº 
008/2019. PARECER FAVORÁVEL Nº 028/2019 – COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE, AGRICULTURA, MEIO AMBIENTE E DEFESA 
DO CIDADÃO, com relação ao Projeto de Lei Executivo nº 008/2019. ORDEM DO DIA 
:PROJETO DE LEI N. 006/2019 – De autoria do Poder Executivo – APROVADO POR 
UNANIMIDADE - Leneandro Braga Goulart – O Presidente foi bem sensato em fazer o uso 
da palavra para justificativa de forma aleatória, necessariamente precisa a ver uma ordem de 
inscrição, então quem quiser liga o microfone que o Presidente vai estar atento para saber quem 
quer falar e quem não quer. Em relação ao projeto numero 06/2019 que fala da alteração do 
anexo ll da lei 874 que institui o código tributário do nosso município, é bom que todos os 
ouvintes estejam informados que nos tivemos uma reunião bastante produtiva na ultima semana 
com os meninos da tributação no nosso município, e esse projeto foi tema de questionamento 
por mim, pelo Vereador Fabiano e por outros vereadores, e como este projeto se encontrava está 
errado e além de estar errado ele iria oprimir tributariamente pessoas do nosso município, 
principalmente os ambulantes que porventura quisessem participar da nossa exposição 
agropecuária. Nós conseguimos reduzir de cento e cinquenta a duzentos por cento taxas que 
seriam cobradas; nós conseguimos reduzir uma barraca de nove metros que o ano passado foi 
pago aproximadamente mil e duzentos reais. O projeto que veio para cá aumentando de mil e 
duzentos aproximadamente para mil e seiscentos e mil e setecentos, mais o menos, com a nossa 
reunião, em consenso nós conseguimos retornar esse valor para menos que o valor que foi pago 
no ano passado pelos nossos ambulantes, foi aproximadamente mil e duzentos e agora eles iriam 
pagar em torno de mil e cem a mil e cinquenta reais, então aparentemente pode não parecer 
nada, mas é uma vitória principalmente para os ambulantes que vivem de ser ambulante de estar 
em festa para manter suas receitas e obrigações familiares. Com relação a este projeto zero seis, 
senhor Presidente, já me dou por satisfeito. Mitter Mayer Volpasso Borges – Senhor 
Presidente nobres pares todos que acompanham a sessão legislativa, gostaria de falar do projeto 
legislativo zero seis, com relação à alteração do código tributário. Na sessão passada eu anunciei 
que se ele fosse à votação certamente eu votaria contra, acredito que ele não passaria da forma 
que estava o projeto, o projeto estava na mesma sessão e eu já tinha feito esses apontamentos, 
acabei entrando em briga sadia com o vereador Fabiano e o vereador Leneandro, mais de fato, o 
projeto ele quando falava do texto que seria cobrado nos eventos realizados no município isso 
abria margem para ser cobrado dentro das comunidades rurais dentro de festas e até, porventura 
particular, isso deveria ser visto. Não é autonomia do município. Chamamos o Zé Henrique e o 
Leandro aqui, batemos papos sobre isso e até os próprios fiscais ficaram espantados como que 
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estava o texto, certamente quem preparou não sabia nada de tributário e nem mesmo matemática 
simples, por que da forma que estava no projeto, se você multiplicasse por metro quadrado iria 
ter gente pagando mil e poucos reais por dia, agora eles colocaram que, em questão de unidade e 
referencia quantos por cento seria por metro quadrado, e agora chegou a um valor bem próximo 
ao valor que já era pago anteriormente na festa, então agora o projeto veio de uma forma sadia. 
Agora em minha opinião, do jeito que está hoje para ser votado eu votarei favoravelmente, ate 
porque o município precisa ter receita e uma lei clara do que vai cobrar de cada ambulante, de 
cada pessoa que venha trabalhar aqui na festa, de forma justa para que a pessoa possa também 
ganhar seu dinheiro, porque eu já vi em festa do município, sinceramente, a gente chegava e de 
um lado estava lotado, mas do lado esquerdo da exposição tudo vazio. Às vezes as pessoas não 
tinham publico para essa concentração e às vezes o barraqueiro não tinha lucro. Se você cobra 
da forma que estava naquele projeto, da forma equivocada, a gente iria criar uma lei e lá na 
frente para mudar seria muito difícil porque a gente não poderia abrir mão de receita, então 
Senhor Presidente deixo aqui minha justificativa, dou os parabéns aos Vereadores pelo 
empenho. Nós fizemos reunião na semana passada é trouxemos os fiscais aqui; também quero 
parabenizar o Vereador Elias Britto que foi ele que retirou o projeto de pauta para chamar os 
fiscais para fazer essas alterações, pois sem isso não teria sido votado e sim rejeitado, então 
também deixo aqui esse registro, obrigado Senhor Presidente. Boa sessão a todos. Elias Lugão 
Britto – Sim. Bom dia a todos os presentes e ouvintes.  Como disse o Vereador Mitter, nos 
precisamos ter bom senso, porque às vezes um de nos detequitamos que precisamos analisar 
melhor um projeto, e é o que foi feito, eu propus e os sete colegas votaram em apreciar melhor o 
projeto, então marcamos as reuniões aonde todos participaram.  É isso Presidente e colegas, 
aquilo que temos duvidas temos que nos reunir sim, não podemos sempre votar na duvida, 
temos que ter o bom senso. Tivemos uma reunião nessa casa com o Leandro e Zé Henrique que 
estiveram conosco aqui apreciando melhor o projeto, aonde chegamos ao melhor bom senso, 
vamos dizer assim, para votar em um bom projeto de lei, bom Presidente por isso eu sou 
favorável. Obrigado. Claudia Fonseca Bernardo – É bem provável que o projeto que foi 
retirado iria ser rejeitado. Parabéns Vereador Elias que retirou para que a gente possa votar 
consciente, por mim eu voto favorável. Obrigada. Leneandro Braga Goulart - Senhor 
Presidente eu quero só fazer coro com o Vereador Mitter e a Vereadora Claudia e parabenizar a 
sensibilidade do Vereador Elias por ter retirado o projeto e possibilitar essas adequações em 
beneficio do nosso povo, tenho certeza que os noves Vereadores que aqui estão trabalham para 
beneficiar o povo, isso é um beneficio concreto, principalmente para aqueles que vivem de ser 
ambulante para sobreviver. Obrigado Presidente. PROJETO DE LEI EXECUTIVO 008/2019 
– APROVADO POR UNANIMIDADE -  Vereador Leneandro Braga Goulart –Anu- 
Senhor presidente, este projeto que está em pauta nesta sessão extraordinária, sinteticamente 
explicando para os ouvintes, ele visa dar condições a secretaria municipal de saúde 
especificamente, de contratar via consorcio publico, que é ali de Mimoso, contratar exames e 
consultas na área de saúde para atender as demandas dos nossos munícipes, da nossa população, 
é um crédito, como diz, especial  e não tem porque nós votarmos contra considerando que é para 
melhorar o atendimento em consultas e exames para nossos munícipes. Eu ouvi há pouco tempo 
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de algumas pessoas, não foi de uma só, que estavam faltando remédios de pressão em alguns 
postinhos, então peço ao Executivo ou a quem for competente para isso, que não deixem faltar 
remédios porque tem pessoas que precisam  de alguns remédios que são fundamentais e vitais 
para vida de alguns de nossos munícipes, inclusive remédio de pressão. Se continuar este 
alarido de falta de remédio, inclusive o de pressão, futuramente não terá porque votarmos em 
créditos suplementares para aquisição de consultas e de medicamentos. Que façam bom uso 
deste crédito especial e que complementem lá nos postinhos e na farmacinha, estes remédios 
que parece não significar muito para nós, mas que, como dito aqui, são essenciais e vitais para 
algumas pessoas de nosso município.  Vereador Elias Lugão Britto – A palavra do vereador 
Leneandro Anu foi muito bem pontuada, mas o que a gente acompanha, e o vereador Fabiano 
também pode endossar nossas palavras, é que muitas vezes faltam remédios na secretaria devido 
às empresas que muitas vezes ganham a licitação de remédios, às vezes não entregam a tempo, 
ou muitas das vezes após um tempo eles desistem da licitação, e aí até chamarem o segundo 
colocado, muitas das vezes pode atrasar esses remédios, mas se tratando de saúde, este crédito 
adicional, a gente tem visto o empenho da administração junto com a secretaria de saúde para 
atender melhor os nossos munícipes nas farmacinhas com remédios, e o prazo encerra hoje, 
precisamos dar andamento, por isso esta sessão extraordinária não poderia passar de hoje, 
porque se há urgência e é para saúde, temos que fazer a tempo de hora. Vereador Claudia 
Fonseca Bernardo - Pois é, quando eu estava na coordenação e fazia pedido de licitação, 
sempre pedimos trinta por cento a mais da medicação prevendo esta falta da empresa licitada. 
Sugiro que quando fizerem licitação acrescentem trinta por cento a mais do previsível para 
evitar falta de medicação na farmacinha. Obrigada! Vereador Eduardo Gomes – Comungo 
com as palavras do vereador Leneandro que este valor suplementar para saúde seja usado de 
uma forma adequada, que esses remédios de uso continuo,  que basicamente estão faltando na 
nossa farmácia básica, seja revistos porque muita gente precisa destes remédios para controle de 
pressão ou outro tipo de doença crônica, mas está faltando na farmacinha. Que ele seja usado de 
uma forma adequada e de uma forma justa para todos porque este tipo de medicação não pode 
faltar. Vamos aprovar este projeto porque o prazo final já esta chegando e muitas das vezes a 
gente nem pode culpara a secretaria de saúde pela falta desta medicação, porque as empresas 
que muitas das vezes ganham esta licitação desistem de entregar, muitas das vezes a gente está 
em Vitoria e temos que pegar os medicamento e trazer porque o prazo já passou e eles acabam 
desistindo e para chamar a segunda empresa que ganhou tem um prazo para correr para a 
empresa se adequar. Estamos aprovando aqui, mas que o uso deste dinheiro seja feito de uma 
forma correta e que atenda os munícipes em geral. Vereador Fabiano Soares de Paiva -  O 
valor que estão pedindo aqui de abertura é de quarenta e quatro mil reais, não dá para comprar 
remédios. Este dinheiro aqui é para exames específicos, uma ressonância, uma tomografia, uma 
ultrassom, uma consulta com especialista, tenho certeza que isto não é para compra de 
medicamentos. Podemos fazer um oficio ao Prefeito para que seja agilizado a compra de 
medicamentos, aumentar a quantidade para não deixar faltar, agora este valor de quarenta e 
quatro mil que é para o consorcio, dificilmente é remédio.  A vereadora Cláudia falou em pedir 
vinte a trinta por cento a mais, para que não falte. Vereador Luzia Elena Bastos Zucoloto – 
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Realmente, o vereador Fabiano está certo, este valor aqui é para pagar exames, inclusive estive 
no posto e me falaram que não estavam marcando porque estavam precisando de dinheiro para 
pagar exames. Acho que era para ter sido votado já, porque tem muitos exames que estão 
aguardando este projeto ser aprovado para pagarem os exames. Deveríamos mesmo fazer um 
oficio para poder manter a farmacinha com remédios, principalmente os básicos. Vereador 
Leneandro Braga Goulart – Só para retificar minha fala aqui, quando eu falei da falta de 
remédio de pressão eu não quis dizer que este projeto vai ser aprovado para compra destes 
remédios, mas se você aprova requisição de consultas e exames e você tem o diagnóstico de 
pressão alta, automaticamente ela vai precisar do remédio de pressão. Citei isso aqui porque 
alguns moradores, principalmente do bairro Santo Antônio, me procuraram dizendo que está 
faltando remédio de pressão lá. Eu só fiz uma alusão para que não deixem faltar estes remédios 
de uso continuo, pois a falta deles prejudica muito os nossos munícipes. Obrigado.   Nada mais 
a tratar às onze horas e vinte e cinco minutos (11:25 hs), declaro encerrada a sessão. E, para 
constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª 
Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, 
pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo 
Monteiro, em 29 de julho de 2019. 

 

 

 


